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Editoriál

Vážené čitateľky, vážení čitatelia,
v 22. čísle časopisu Studia Philosophica Kantiana, ktoré vychádza na konci 

roka 2022, sú uverejnené dve štúdie slovenských profesorov filozofie. Prvá štúdia 
Kant a problém mimozemskej inteligencie Eugena Andreánskeho prináša zaují-
mavú tému, ktorou sú mimozemské bytosti a mimozemská inteligencia v Kan-
tovej tvorbe. Štúdia K problematike reflexií Kantovej filozofie na Slovensku v 18. 
a 19. storočí Rudolfa Dupkalu, špecialistu na dejiny slovenskej filozofie, je zame-
raná na to, ako Kanta interpretovali József Rozgonyi, Štefan Tichý, Ján Babtista 
Horvát, Žigmund Karlovský, Michal Greguš, Andrej Vandrák a Matej Szlávik. 

V časopise sú uverejnené dve recenzie, prvá sa venuje zborníku o Kantovi 
a možnosti pokroku, ďalšou je recenzia monografie domáceho autora Petra Kys-
lana, ktorému v tomto roku vyšla kniha Od kultúry I. Kanta ku kultúram J. G. 
Herdera.

Je dobrou správou, že kantovský výskum na Prešovskej univerzite v Prešove 
nestagnuje, autori pravidelne publikujú vedecké štúdie a monografie ku Kantov-
mu filozofickému odkazu, riešia vedecko-výskumné úlohy z grantových projek-
tov a zúčastňujú sa na medzinárodných vedeckých konferenciách. V ostatnom 
období sa na medzinárodnom doktorandskom podujatí ku Kantovej filozofii na 
univerzite vo Vechte zúčastnila doktorandka Inštitútu filozofie Filozofickej fa-
kulty, ktorá z neho pre toto číslo pripravila správu. 

Číslo uzatvára spomienka Zlatice Plašienkovej na významného slovenské-
ho filozofa Teodora Münza, ktorý zomrel 14. júla 2022. Teodor Münz bol vý-
nimočným znalcom Kantovej filozofie a hlavným prekladateľom jeho spisov do 
slovenského jazyka. So zakladateľom časopisu Studia Philosophica Kantiana 
Ľubomírom Belásom, ktorý nás v tomto roku tiež opustil, ich okrem spoločné-
ho záujmu o filozofiu európskeho osvietenstva, nemeckú klasickú filozofiu a ob-
zvlášť Immanuela Kanta spájala skromnosť, pracovitosť, ako aj veľká úcta k sebe 
navzájom. Verme, že okrem ich filozofického odkazu budú pre nás podnetom aj 
tieto ich vlastnosti. Spomienku na Teodora Münza uverejňujeme v slovenskom 
aj v nemeckom jazyku.
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